

迪庆藏族自治州人民政府办公室

关于进一步加强香格里拉市城区夜景灯光亮化工作的通知

各县(市)人民政府,州直各委、办、局,开发区管委会,州属各企事业单位,省属驻州各单位:

城市夜景灯光亮化对于提升城市品质、扮靓城市景色、促进城市经济发展、打造宜居环境具有十分重要的意义。今年以来,州委、州政府和香格里拉市委、市政府以自治州成立60周年大庆为契机,积极推动香格里拉城区灯光亮化工作,取得了明显成效,得到了社会各界和广大人民群众的充分肯定。为进一步巩固提升香格里拉灯光亮化工作成果,高标准高质量打造香格里拉旅游城市形象,充分展示迪庆香格里拉独特的民族文化,极大丰富广大市民和游客的夜生活,加快推动全州旅游文化产业发展,以崭新的城市形象迎接2018年第十届康巴艺术节,现就进一步加强香格里拉城区夜景灯光亮化工作的有关事项通知如下:

一、加快亮化设施的建设提升

(一)建设范围。香格里拉城区所有主次干道沿路两侧建筑物,包括各级行政机关、企事业单位、宾馆酒店、个体工商户等。(按照州委、州政府要求,于2017年已经完成建筑物灯光亮化建设提升,并通过香格里拉市住建局竣工验收的除外。)

(二)建设要求。

1、科学编制夜景亮化提升方案。各单位和临街建筑物主要聘请有专业资质的设计机构,结合建筑结构提出科学合理的亮化提升方案,方案要注重光和影的协调,规范景观照明表现手法和亮度标准,使城市夜景灯光亮化有序,要注重色彩的统一性,夜景亮化主色调为黄光和暖红光,严格控制和提升改造现有霓虹效果多彩变化光的应用,努力营造宁静、悦目、祥和的城市夜空。

2、充分体现民族文化特色。在鼓励和推广使用新技术、绿色照明的同时,在亮化提升工程实施过程中,要充分体现民族文化特色,要将亮化提升与城市外立面包装充分结合起来,将建筑物的民族文化元素充分展现出来,营造特色鲜明、能够体现独特历史韵味和文化特色的夜间景观。

3、充分借鉴过去亮化工作中的经验。城区主干道沿街党政机关、宾馆、酒店、民房、高层建筑等各类建筑物在开展灯光亮化工作时,要充分借鉴和学习州政府大院等已经建成的建筑灯光亮化效果,在原有亮化设施基础上改扩建、提档升级,建立重要标志性建筑节点、城市轴线和沿街立面点、线、面相结合的城市亮化系统,营造一个风格多样、层次分明、动静结合、独具特色的城区亮化景观。

4、多渠道投资建设。主城区夜景亮化工作按照“政府引导、社会参与、分级负责、谁的区域谁亮化、谁的产权谁亮化”的原则组织落实,主城区夜景亮化建设的建筑物,其业主是亮化建设的责任主体。建筑物产权关系为共有的,主要产权单位或主管单位为责任主体和牵头单位。

(三)建设时限。香格里拉城区夜景灯光亮化工作必须于2018年5月30日前完成,施工期间安全及质量由各单位自行负责。2018年6月1日至6月30日,由州住建局、州规划局和香格里拉市住建、规划及综合行政执法等部门组成亮化验收组对各单位亮化成果进行验收。

二、加强亮化设施的运行管理

(一)从本通知下发之日起,香格里拉市主城区各党政机关、宾馆、酒店、民房等建筑所有夜景灯光开启、关闭时间统一为:

1、11月1日至次年4月30日:开启时间为傍晚19:00、关闭时间不得早于夜间23:00。节假日关闭时间延长1小时,关闭时间不得早于夜间24:00。重大节庆活动期间,开启时间为傍晚19:00、关闭时间不得早于次日凌晨1:00。

2、5月1日至10月31日:灯光开启时间、关闭时间顺延1个小时。

(二)街道路灯开关时间按照国家有关规定执行。

(三)各责任单位要加强对亮化设施的日常管理和维护,保持景观灯光设施的完整、功能良好和容貌整洁,保障安全运行和使用,对灯光显示不全或者污浊、陈旧以及设施损坏的,应及时清洗、修复、更新。

三、强化督查考核工作

(一)加强督查考核。请各级各部门和临街建筑物物主接到通知后,认真贯彻落实。香格里拉市公安局、旅游局、住建局、规划局、综合行政执法等部门要对各责任单位执行文件精神情况进行督促检查,对执行不到位的单位或个人进行通报,并责令及时整改。对拒不整改的单位或个人,根据有关规定给予必要的行政处罚。

(二)开展考核评比。州委、州政府将对香格里拉城区所有机关、企事业单位、宾馆酒店和个体工商户夜景灯光亮化建设及管理情况开展考核评比,营造力争上游、争当先进,人人作为香格里拉城市形象提升、为迪庆旅游产业发展作贡献的良好氛围。

德钦县、维西县、香格里拉经济开发区根据实际情况参照执行。

迪庆藏族自治州人民政府办公室 2017年11月22日

迪庆供电局档案管理工作通过复查

本报讯(通讯员 杨宇文)11月28日,由云南省档案局、迪庆州档案局、云南电网有限责任公司代表组成的评估组对迪庆供电局档案工作规范化建设示范单位及优秀级评估进行复查,通过听取汇报、现场查看、查阅资料以及对对照标准进行评分等形式,认定迪庆供电局档案工作规范管理工作达到云南省档案局档案工作规范化建设示范单位认定标准和优秀级评估标准。

近年来,迪庆供电局通过建立健全档案管理机构,实现各种门类载体档案的综合管理,完善档案管理制度体系和专兼职档案管理人员网络,并对所属部门和单位的档案工作进行业务指导,定期举办档案培训,召开档案领导小组座谈会,积极利用企业网站、展板、问卷答题等方式宣传《档案法》和档案基础知识,通过一系列具体扎实的工作,实现全局档案规范化管理工作的整体提升,在企业发展中发挥积极作用。

认真学习宣传贯彻党的十九大精神

(上接一版)《意见》要求,宣传部门要认真安排配合好省委宣讲团到迪庆的宣讲工作,统筹安排组织好全州的宣讲活动,及时全面准确地将党的十九大精神传达到基层、宣传到群众中。要抓紧制定周密的宣讲计划,拟定宣讲提纲,及时组建州、县(市)宣讲团,选调政治素质高、理论政策水平高的领导干部、理论工作者和党务培训师、实际工作部门的同志,坚持面向基层、面向群众,做到全覆盖,入人心。针对民族聚居区汉语水平不高的实际,采取选用民族干部宣讲、用民族语言讲解、用民族文字阐释、用民族节庆展示、用民族文化体现的方式宣讲,宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、党的民族政策、党的民族理论、党的民族工作史实、党的民族理论、党的民族工作史实、党的民族理论、党的民族工作史实。

《意见》要求,各县市、开发区和全州各级各部门要及时将学习宣传贯彻党的十九大精神情况上报州委。

各级党报、党刊、电台、电视台、网络等新闻媒体,要安排重要版面、黄金时段,开辟专栏专版,推出有分量的深度报道、通讯综述、评论言论、权威专访和理论文章,推动学习宣传贯彻往实里走、往深里走。要集中开展“新时代、新形象、新作为”大型主题采访活动,精心组织“党代表在基层”采访活动,发扬“走转改”精神,组织媒体记者深入基层开展蹲点式、调研式的采访,宣传全州各级各部门学习贯彻十九大具体举措和实际行动以及基层干部群众学习贯彻的典型案例和良好风貌。要积极开展网络宣传,通过制作H5、VR、微视频、微动漫等多样式报道,推出动新闻、听新闻、直播新闻等移动新闻产品,充分调动网民参与积极性,增强网络宣传的实效性和影响力,主动宣传党的十九大精神,宣传我州推动经济社会发展的重大举措,对外展示良好形象。充分发挥《迪庆日报》、迪庆广播电视台、《香格里拉论坛》、“香格里拉网”“迪庆理论讲堂”传统媒体、重点新闻网站和微信公众号等理论阵地作用,对党的十九大精神进行深入阐释,精准解读,及时解疑释惑。

《意见》要求,各县市、开发区和全州各级各部门要及时将学习宣传贯彻党的十九大精神情况上报州委。

“幸福微笑—救助唇腭裂儿童”公益项目走进玉溪

11月28日,助力云南健康扶贫中国人口福利基金会“幸福微笑—救助唇腭裂儿童”公益项目捐赠仪式在玉溪举行。

针对当前我省是全国脱贫攻坚主战场之一,脱贫攻坚任务艰巨等实际,中国人口福利基金会在省委、省政府、省政协和省卫计委、省计划生育协会等相关单位支持下,将通过组织国内外医疗团队集中救治、设立项目定点医院等多种形式,计划未来5年为省内2500名唇腭裂患儿提供全面序列治疗,推进健康云南建设。

中国人口福利基金会会长李金华出席活动,并向分别捐赠100万元的成大方略税务师俱乐部股份有限公司、云南新平南恩糖纸有限责任公司颁发捐赠证书。

李金华指出,救助唇腭裂儿童公益项目救助对象明确,直接救助到家庭、到孩子,将有效防止因病致贫、因病返贫,为农村贫困人口脱贫提供重要的健康保障,并为基层医生提供专业医疗培训,开展中外医学交流项目。

李金华表示,基金会成立30年来,聚焦家庭,实施的“幸福工程—救助贫困母亲”“黄手环——关爱父母亲”等公益项目取得了积极成效。其中,救助唇腭裂儿童公益项目15年来已为全国14个省市区的4015名唇腭裂患儿提供5000多例免费修复手术,让孩子们重新绽放了幸福微笑。

此次玉溪市将该项目作为落实党的十九大关于“病有所医、弱有所扶”要求的具体体现,把“健康扶贫”作为扶贫重点来抓,力争把这一惠及群众福祉的公益项目做实做好,实现“人人健康、家家幸福”。(云南网)

怒江:“村医通”助推城乡医保联网结算四级全覆盖

“有了‘村医通’,看病报销都可以现场完成,非常方便。”贡山独龙族怒族自治县独龙江乡巴城村乡村医生孟文新高兴地说,使用村医专用手机软件“村医通”后,无论是上门看病还是坐诊,只需输入患者的身份证号码,就能马上报销结算医疗费用,比以往手写报销方便很多。

2017年1月1日,怒江傈僳族自治州建立统一的城乡居民基本医疗保险制度。针对群众居住分散、交通不便的实际和中心医疗服务延伸有限的现状,怒江州人社局牵头,与卫计委、移动公司在今年5月创新推出“村医通”信息化服务平台,开展怒江州城乡居民基本医疗保险管理信息系统整合建设。平台通过在专专用的手机终端上安装“村医通”软件,借助移动互联网技术组建无线人社业务专网,联通到州医保信息系统,实现城乡医保联网结算州、县(市)、乡(镇)、村四级全覆盖,有效解决了农村看病难、报销慢问题,方便群众就医看病。

“乡村医生只需在‘村医通’软件输入患者的身份证号码及门诊处方单、门诊费用总额、医保基金报销部分、自费支付部分、民政救助报销部分等马上就能结算出来。彻底解决了城乡居民基本医疗保险报销审核不严、管理不规范、结算不及时、用药目录和诊疗项目使用不规范、基金管控风险大等问题,打通了城乡医保联网结算‘最后一公里’,让群众及时享受受到医疗保障和健康扶贫惠民政策。”怒江州人社局和领导说,以前,新农合联网结算只到县、乡一级,村卫生室门诊结算以乡村医生手抄的形式进行,多、效率低。有了“村医通”,乡村医生只需一部手机就能完成一系列结算工作,提高了基层卫生服务效率。

“村医通”推广使用后,怒江州村级门诊就诊人数从1至4月的23.5万人增加到5至9月的24万人,就诊人数增加近5000人,门诊费用增加了15万。目前,怒江已有398名村医使用“村医通”手机软件,医疗服务范围覆盖全州272个村级卫生室,惠及全州农村参保群众。(云南网)



▲ 11月26日,2017年“七彩云南·美丽德宏”龙舟邀请赛决赛在孔雀湖激情上演。经过激烈比拼,最终芒各代表队、金砖代表队、芒晃代表队分获100米、200米、500米的第一名。(云南网)



▲ 大理弥渡县绿之源蔬菜产销农民专业合作社成立于2015年,是集育苗、种植、技术服务、销售、科研为一体的农民专业合作社,每年收入近2300万元,利润近800万元。合作社现培训吸纳技术工人150余名,人均月收入2400元,带动96户贫困户每月增加纯收入1400元。合作社的产品除在省内外销售外,还销往西藏、深圳等地。(云南网)

全省各地

(上接一版)因为有了这块牌子,拉日村的糯山药走出维西。上个月,在挂钩扶贫单位的牵头下,拉日村兴种养殖专业合作社与维西县城、香格里拉市等地的12家餐厅达成糯山药购销协议,合作社以每市斤12元的价格向餐厅出售糯山药,总订单量达86吨。今年,拉日村8个村民小组270户种植糯山药675亩,产量超过120吨。

“我家在山药地里套种芋头,山药收入一笔,芋头收入一笔,实现两丰收。”拍底村民小组组长虎顺华说,“其他种山药的农户有的套种白菜、青菜,有的套种百合,有的套种芋头,家家都增加了经济收入。”前几年,拍底村民小组实施云南省民族团结进步、边疆繁荣稳定示范项目,无公害糯山药特色产业就是其中的建设项目之一。通过打好“薯桌牌”,拍底打了个脱贫摘帽翻身仗,全村11户建档立卡户已全部摆脱了贫困。不仅该村民小组脱贫摘帽,其余村民小组也通过发展糯山药、核桃种植,养蜂等走上脱贫致富快车道。据统计,拉日村精准扶贫建档立卡户从271户983人减少到现在的15户37人,离全面打赢脱贫攻坚战的日子不远了。

拉日村生态好,拉日村的蜂蜜深受消费者喜爱。洛马村民小组养蜂大户蜂群“甜蜜事业”过上了甜蜜生活。他去年养蜂收入达到7万多元,今年,他们家养蜂规模达到142箱,实现收入8万多元。目前,拉日村发展中华蜂养殖520箱。

“尽管今年核桃价格下跌,但我们家仍然靠核桃收入3万多元。”小拉日村民小组农民曾学文高兴地说。曾学文种植优质泡核桃面积10亩,他勤于管理,年年增产增收。拉日村是迪庆州优质泡核桃种植示范基地,目前,核桃种植面积已经达到2100亩,是群众收入的主要来源之一。

群众脱贫摘帽,村有集体经济收入,党组织的凝聚力、战斗力不断增强。村党总支以“总支+合作社+农户”的方式实现村集体经济收入4万元。

“拉日村生态牌和餐桌牌已经取得一定成效。适应新时代新要求,拉日村正在打出乡村旅游牌。”村党总支书记说。

这位负责人所说的“乡村旅游牌”就是“腊普弯弯”。这张牌是永春河中下游沿线的一道靓丽的风景线,集生态旅游、休闲、观光娱乐、餐饮为一体。目前,在永春河中下游沿线的这道风景线上已有两个休闲山庄,是节假日休闲娱乐的好去处。

腾冲弥勒两市入选“国家卫生城市”

近日,国家卫计委官方网站发布《全国爱国卫生委员会2015—2017周期国家卫生城市(区)的决定》,将腾冲、弥勒两市列入“2015—2017周期国家卫生城市(区)命名名单”,正式命名为“国家卫生城市”。

“国家卫生城市”的评审采用资料初审、暗访、技术评估和综合评审四种方式,对健康教育、市容环境卫生、环境保护、公共场所与生活饮用水卫生、食品卫生、传染病防治、城区除四害等方面进行调研审查。此次“国家卫生城市(区)”全国共有69个城市(区)入选。

腾冲、弥勒两市入选“国家卫生城市”是腾冲、弥勒两市爱国卫生运动委员会希望入选的城市(区)珍惜荣誉,再接再厉,认真贯彻落实全国卫生与健康大会精神,落实国务院《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》,推进爱国卫生工作全面开展,建立健全城市卫生长效管理机制,着力解决影响群众健康的突出问题,把卫生创建成果巩固好、发展好,促进城市建设与人的健康协调发展,为建设健康中国、全面建成小康社会作出新的更大的贡献。(云南网)

全国爱国卫生运动委员会希望入选的城市(区)珍惜荣誉,再接再厉,认真贯彻落实全国卫生与健康大会精神,落实国务院《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》,推进爱国卫生工作全面开展,建立健全城市卫生长效管理机制,着力解决影响群众健康的突出问题,把卫生创建成果巩固好、发展好,促进城市建设与人的健康协调发展,为建设健康中国、全面建成小康社会作出新的更大的贡献。(云南网)

2017年昆明森林火灾保险累计投保面积超1200万亩

今年,昆明市森林火灾保险累计投保面积1259.21万亩。

截至目前,昆明市2017年森林火灾保险累计投保面积1259.21万亩,其中公益林投保面积1191.34万亩,投保率为100%,商品林投保面积67.87万亩,占全市应投保商品林面积642.58万亩的10.72%。累计实收保费472.52万元,占全市认缴总保费503.68万元的93.81%,其中公益林保费实收452.54万元,占全市应缴公益林保费476.53

万元的94.97%,商品林实收保费14.37万元,占全市认缴商品林保费27.15万元的52.93%。

2017年昆明市共发生森林火灾1起,目前承保公司正在邀请第三方评估机构进行最终损失评估,预计12月份完成结案赔付。

下一步,昆明市森林指挥部将做好2018年的森林投保工作。其中明确,公益林由县级林业部门全额投保,商品林由商品林林权所有者按自主自愿的原则投保。(云南网)

乡村旅游让楚雄紫溪彝村富起来

近年来,在各级各部门的大力帮助下,紫溪彝村千群齐心协力,携手建设美丽乡村。不少村民有效利用村子的区位优势,不断转变观念,积极寻找致富路子,一条条致富之路正在美丽的彝村绵绵延伸。

彝族民居让村庄靓起来

绿意浓浓的8月,沿着平坦宽阔的水泥路,记者来到紫溪彝村。成片的果树挂满丰硕的果实,一幢幢二层小楼掩映在青山绿树之间,整洁漂亮的房屋,平整宽阔的村间道路,内容丰富的文化墙,富有浓郁民族特色的村标广场、火把广场……令人目不暇接,流连忘返。当地人介绍说,如果是节假日,村里游人如织,活动丰富,客栈、农家乐都需要提前预定。尤其是刚刚过去的火把节期间,村里的两个停车场全部停满,客人络绎不绝。

紫溪彝村84户人家全部是彝族,原本住在吕合镇的一处贫困山区。1994年至2014年间,村民们先后因建造西静河水库、修建广大铁路及楚南一级路两次搬迁。

搬迁到现址后,综合考量了紫溪彝村交通便捷、民族文化资源丰富等方面的优势,省州市各级各部门将乡村旅游纳入到紫溪彝村的发展蓝图。在乡村建设上,党委、政府充分尊重群众意愿,帮助群众合理布局村庄建设功能区域,按照依规自建的方式,在紫溪彝村建成了50套独具彝族传统建筑风格的双层碉楼民居。

随着村容村貌和群众生产生活条件的改善,紫溪彝村民的精神面貌也焕然一新,他们一改过去“等、靠、要”的观念,以主人翁的姿态建设新家园,从村庄“脏乱差”无所谓转变成文明卫生靠大家,从住上新房就知足转变成没有新产业就不是新家园……观念一变天地宽。于是,发展种植、养殖、外出务工、办农家乐……村民开始想方设法寻求增收致富的新路子。

近年来,在国家惠民政策的帮扶下,杨自龙经营农家乐增加收入,全家人的年收入达10余万元。经营农家乐两年不到,杨自龙不仅还清了欠款,还买了漂亮的私家车。

由于服务规范,彝族特色浓郁,很多游客喜欢到彝村做客,杨自龙说,这得感谢党委政府,在开农家乐之前,自己和家人均参加了市里组织的各类培训,培训内容包教包会,比如炒锅、如何铺床、如何上菜等,反复学习直到合格。农家乐开起来后,村里专门驻扎的市场监督管理部门还会定期不定期地对环境卫生、食品安全等进行检查。吃野生菌的季节,还要接受专门的督察教育。

据了解,紫溪彝村全村农民人均纯收入从1994年的近500元,增加到2016年的9800元,真正使群众实现了“腰杆挺起来,腰包鼓起来,笑容露出来”。

乡村旅游专业合作社让村民富起来

紫溪彝村美丽乡村建设,不仅发展了彝村,带动了宋村,而且辐射了周边村组,成为了美丽乡村建设的典范。据紫溪社区主任李加斌介绍,紫溪彝村84户村民,目前有44户开展乡村旅游。2016年,全村共接待游客14.4万人次,实现旅游总收入165万元,人均增收4.5万元,人均纯收入达到9800元,乡村旅游成为彝村的支柱产业。考虑到发展的实际需要,紫溪彝村还专门引进了楚雄紫溪旅行社进行产品开发。紫溪彝村、宋村与紫溪旅行社共同成立了乡村旅游专业合作社,这是楚雄州首家乡村旅游农民专业合作社。

紫溪彝村宋村乡村旅游专业合作社的成立,改变了紫溪彝村、宋村的乡村旅游模式,由原来小、散、弱的独家独户经营方式,发展成为“合作社+农户+基地”的整体规划、综合开发模式。通过节假日主题活动、户外系列活动、生态农业观光、体育主题活动等,将紫溪彝村、宋村建设成为集强身健体、科普教育、生态休闲观光旅游为一体的城市远郊活动基地,全力打造绿色生态和设施完备的现代乡村旅游生态基地,带动农民增收致富。

在紫溪彝村发生翻天覆地的变化后,村民自发争相书写这样一副对联:“二十载两搬迁越搬越好,一辈子跟党走永不变心,横批是饮水思源”。我们欣喜地看到,突破传统旅游业各项要素,多元创新、融合发展,“旅游+乡村+扶贫”创造出无限可能,紫溪彝村乡村旅游正呈现出蓬勃发展的新气象。(云南网)